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Komplemente von Intervallgraphen haben eine transitive Orientierung.



Quelle: xkcd.com/1810

Chat Systems
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Fruit Comparison



F Orientierung: ab ∈ F ⇐⇒ ba /∈ F

F transitiv: ab ∈ F und bc ∈ F =⇒ ac ∈ F

ab Γ a′b′:

a = a′ und bb′ /∈ E

oder

b = b′ und aa′ /∈ E

b = b′

a a′
a = a′

b b′

A Implikationsklasse: ∀ab ∈ A gilt a′b′ ∈ A ⇐⇒ ab Γ∗ a′b′

Â Farbklasse: {ab, ba ∈ E | ab ∈ A}

I(G): Menge aller Implikationsklassen

Î(G): Menge aller Farbklassen



Satz 4.1 A ∈ I(G), F transitive
Orientierung von G
⇒ F ∩ Â = A oder F ∩ Â = A−1

Satz 4.7
(i) G Vergleichbarkeitsgraph

⇔ (ii) A ∩A−1 = ∅, A ∈ I(G)
⇔ (iii) ∀ G-Zerlegung [B1, . . . , Bk]

gilt Bi ∩B−1i = ∅, i ∈ [k]

Satz 4.4 A ∈ I(G)
⇒ A = A−1 oder A ∩A−1 = ∅

und A,A−1 transitiv

Satz 4.6 A ∈ I(G), D ∈ I(E − Â)
(i) D ∈ I(G) und A ∈ I(E − D̂)
oder (ii) D = B + C, Â, B̂, Ĉ in
Regenbogendreieck

Lemma 4.3 (Dreieckslemma)
A,B,C ∈ I(G), A 6= B,C−1

(i) b′c′ ∈ A⇒ ab′ ∈ C, ac′ ∈ B
(ii) b′c′ ∈ A, a′b′ ∈ C ⇒ a′c′ ∈ B
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G-Zerlegung [B1, . . . , Bk]
• E = B̂1 + · · ·+ B̂k

• Bi ∈ I(B̂i + · · ·+ B̂k), i ∈ [k]

Regenbogendreieck {a, b, c}
• b̂c ∈ Â, âc ∈ B̂, âb ∈ Ĉ
• Â, B̂, Ĉ ∈ Î(G) verschieden


